

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6-ig.

Május 9 történelmi jelentősége

Öt évvel ezelőtt a diadalmos Vörös Hadsereg győzelme nyomán megszületett a béke. A fasiszta támadók feltétel nélküli fegyverletételük után Sztálin generalisszimusz rádiónbeszéde intézte a szovjet néphez. Ismertetve a fegyverletétel körülményeit, majd a következőket mondotta:

„Mától kezdve Európa fölött a népek szabadságának és a népek közötti békének hatalmas zászlaja leng. Három évvel ezelőtt Hitler világáig kürtölte, hogy feladatának tekinti a Szovjetunió szétbontását és Kaukázus, Ukrajna, Bjeloruszlia, a Baltikum és más területeknek lezárását. Nyíltan kijelentette: összezúzzuk Oroszországot hogy soha többé ne tudjon lábraállni. Ez három évvel ezelőtt történt, de Hitler örült terve nem valósulhatott meg — a háború folyamán ez a terv összeomlott. Éppen ellenkezője történt, annak, amire a hitleristák áhítoztak. Németországot löknégyérték. A német csapatok megadták magukat. A Szovjetunió győzteser ünnepel, de — nem szándékozik sem szétbontani sem megsemmisíteni Németországot. Elváltársak! A Nagy Honvédő Háború teljes győzelmünkkel fejeződött be. A háború korszaka Európában véget ért. A békes fejlődés korszaka megkezdődött.”

Május 9-én a szovjet nép s a világ minden szabadságszerető népe az erőszakkal, a támadó és rabló szellem feletti győzelmet ünnepli. Öt esztendő telt el a Szovjet Hadseregnek az agresszió fölött kivívott győzelméért és a népek tudatában minden nappal növekszik ennek jelentősége.

A demokratikus erők növekedésének folyamata még végbe az egész világon. A Szovjet Hadsereg győzelme a világ minden országában növelte a munkásosztály és a dolgozók osztálytudatát, fokozta a saját erejükbe vetett bizalmat. Erről tanuskodik az a bátor és mind határozottabb ellenállás, amelyet a kapitalista országok dolgozói a kommunista vezetés alatt kifejtenek az imperialisták tervei ellen, amelyek Európa és a világ népeinek leigázására, egy új háború előkészítésére irányulnak.

A Szovjet Hadsereg hősi és győzelmes harca a dolgozók nemzetközi szolidaritásának, a proletár nemzetköziségnek hatalmas cselekedete is volt. A háború alatt a szocializmus és a demokrácia erői egységesen támogatották a Szovjetuniót a fasiszta elleni harcában. Ma a dolgozók nemzetközi szolidaritása még erősebben bontakozik ki a Szovjetunió körül a tartós és demokratikus békéért vívott harcban, az atomfegyver betiltásáért és a nagyhatalmak egyenlő jogon alapuló együttműködéséért.

Minél erősebb a népek békéért vívott harca, annál jobban kidomorodik a Szovjet Hadsereg második világháborúban aratott győzelmének jelentősége.

Az országgyűlés RÓNAI SÁNDORT a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökévé választotta

Uj ülészakra ült össze a Magyar Népköztársaság parlamentje. Hétfőn délelőtt már jóval 11 óra előtt megteltek az országgyűlés üléstermének folyosói. Háromnegyed 11 órakor érkezett a képviselőház folyosójára Rákosi Mátyás, a magyar nép forrón szeretett vezére, a Párt főtitkára. Nagy szeretettel veszik körül a képviselők és Rákosi Mátyás elbeszélget velük. Kérdései őket munkájukról, eredményeikről. 11 óra megtelik a képviselőház ülés terme. Negyed 12-kor a képviselők helyükre

felállva tapsalldal üdvözik a kormány tagjait, akik Rákosi Mátyás és Dobi István vezetésével lépnek a terembe. Az ülést Drabos Lajos, az országgyűlés elnöke nyitotta meg.

Az elnök bejelentette, hogy a csehszlovák parlamentől békeüzenet érkezett a magyar országgyűléshez.

Az üzenet felolvasása után Drabos Lajos elnök a következő bejelentést tette:

— A Béke Hívei Világkongresszusa bizottságának a világ valamennyi választott képviselő-

testületéhez intézett felhívására a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa egyhangú határozatában ünnepélyesen kötelezettséget vállalt az ország dolgozó népe és az országgyűlés nevében, hogy a felhívásban foglaltakat támogatni fogja. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kimondta, hogy határozatában kifejezetten kívánta juttatni a magyar dolgozó nép szolidaritását a világ minden békeszerető népe iránt, amelyek a nagy Szovjetunió vezetésével harcolnak a háborús uszítók ellen a tartós békéért.

Gazdasági és pénzügyi bizottság: Alvinczy Imre, Angi Károlyné, Antos István, Apró Antal, Borbás Lajos, Csula István, Filo Sámuel, Friss István, Gem Ferenc, Harrer Ferenc, Harustyak József, Házi Árpád, Hegedűs András, Hegedűs Gyula, S. Hegedűs László, Janza Károly, Keresztes Mihály, Köböl József, Mőd Aladár, Molnár Imre, Nagy Dániel, Nagy Imre, Nezval Ferenc, Pesta László, Petrovics Jánosné, Prieszol József, Seregélyi József, Szita János, Szomolyai Agostonne, Toti Endre, Vajda Imre.

A nagy Szovjetunió vezette egységfrontban harcolunk a világ békeszerető népeivel

— A magyar dolgozó nép milliói a legnagyobb lelkesedéssel csatlakoznak a stockholmi békekonferenciára felhívásához. Az országban 26.326 békekedelmi bizottság alakult 7.123.620-an irták alá a békéért folyó harcba való felhívást. *(Létkes taps.)* Büszkék vagyunk arra, hogy a nagy Szovjetunió vezette egységfrontban harcolunk a világ békeszerető népeivel.

Az elnök javaslatára az országgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy csatlakozik a csehszlovák nemzetgyűlés határozatához.

Drabos Lajos elnök ezután megemlékezett Rudas László elhunytáról és méltatta a magyar dolgozó nép nagy halottjának munkásságát. A képviselők egyhangúlag elfogadták az elnök

javaslatát, hogy Rudas László emlékére az országgyűlés jegyzőkönyvében megörökítsék.

Az elnök ezután bejelentette Szakasits Árpádnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke és Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter lemondását, valamint azt, hogy Olj Károly pénzügyminiszterre történt kinevezésével az Elnöki Tanács titkári tisztsége megüresedett. Közölte, hogy Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettesül, a Magyar Függetlenségi Népfrent elnökéül levél érkezett az országgyűléshez, melyben a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének Rónai Sándort, titkárának Szabó Piroskát és a megüresedett elnöki tanácsi tagságra Házi Árpádot javasolja.

lóját egyhangúlag tudomásul vette.

Ezután Hegedűs András betervezte az országgyűlés ügyrendjének elkészítésére kiküldött házszabálybizottság jelentését.

A jelentéshez Dulin Jenő szót hozza.

Az országgyűlés tagjai egyhangúlag elfogadták az új ügyrendre vonatkozó javaslatot. A bizottság tagjai a következők:

Jogi bizottság: Dénes István, Dulin Jenő, Hajdu Gyula, Halász Aladár, Kádár Róbertné, Kiss Károly, Kovács István, Kristóf István, Molnár Erich, Pongrácz László, Orban László, Pongrácz Kálmán, Szentiványi Lajos, Szűcs Ferenc, Zold Sándor.

Külggyi bizottság: Ardies Erzsébet, Balogh István, Boldoczki János, Donáth Ferenc, Gyöngyösi János, Kende Zsigmond, Kurtán Sándor, E. Majlát Jolán, Mekis József, Mihályfi Erno, Molnár Erik, Nograd Sándor, Piros László, Szabó Pirokska, Váci Miklósné.

Kulturális bizottság: Benesik István, Biró Zoltán, Domokos János, Horváth Márton, Ilku Pál, Jóboru Magda, Katona Jenő, Losonczy Géza, Major Tamás, Ortutay Gyula, Parraji György, Révész Ferenc, Szekeres János, Szirmai István, Vadász Ferencné.

Az országgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi rendjét. Az országgyűlés legközelebbi ülése május 10-én, szerdán délelőtt 10 órakor tartja. Az ülés napirendjére a helyi tanácsokról szóló törvényjavaslat tárgyalásáról tüzték ki.

Rónai Sándor életrajza

1892 október 6-án született Miskolcon. Apja szegény napszámos parasz ember volt. Kőművesnek tanult ki, Már tanuló korában résztvevő az ifjúmunkás mozgalomban, tagja lett a építőmunkások szakszervezetének. Ettől kezdve különböző vezetőségi tisztségeket töltött be, mind a MÉMOSZ-ban, mind a Szociáldemokrata Párban.

Az 1918-19-es forradalomban tagja volt a munkástanácsnak. 1922-ben a Szociáldemokrata Párt miskolci szervezetének és a helyi szakszervezetnek titkára lett. 1929-től három ízben volt a mezőkeresztény választókerületben képviselőjelölt. Ezekben az években az északi megyékben 85 fali pártszervezet alakításában vett részt, ezzel ellenétbe került a hirdeti paktummal, a Szociáldemokrata Párt jobbszárnyával. 1941-ben büntetése munkásságáért adták, majd internálják. 1944 december végén került vissza Miskolcra.

A Szociáldemokrata Pártban az első pillanattól kezdve következetesen harcolt a munkásosztályért és hirdette a kommunizákkal való együttműködés.

1945 július 26-án közellátás miniszteré nevezték ki, az ország megszakítás nélkül tagja a kormányban. Közellátás minisztersége idején az 1945. évi súlyos közellátási nehézségek között szervezte az üzemi ellátást a falu közötti árucserforgalomban. 1945 november 16-án a kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszteré nevezték ki. A kereskedelem- és szövetkezetiügyi miniszterium kettéváltszása után külkereskedelmi miniszter lett és mind mostanig betöltötte ez a tisztséget. — A Párt irányítását követve, komoly eredményeket ért el külkereskedelmünk fejlesztésében.

Rónai Sándor a felszabadulás óta tagja volt a Szociáldemokrata Párt vezetésének. Következő harcát folytatott a Szociáldemokrata Pártban belül Peyerék, a jobboldal ellen. Jelenlét szerepe volt abban, hogy a házaáruló reakciós jobbszárny ellen vívott harc eredményeként megvalósíthatott a munkásosztály egysége. Az egyesülés után Rónai Sándor tagja lett a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának.

Egyhangú lelkesedéssel választják Rónai Sándort az Elnöki Tanács elnökévé

Az országgyűlés egyhangú lelkesedéssel megválasztotta Rónai Sándort az Elnöki Tanács elnökévé, Szabó Piroskát az Elnöki Tanács titkárává, Házi Árpádot pedig az Elnöki Tanács tagjává. Szabó Pirokska lemondott országgyűlési jegyzői tisztségéről és helyére az országgyűlés Sárfi Rózi képviselőt választotta meg.

Ezután Kádár János belügyminiszter benyújtotta a népi tanácsról szóló törvényjavaslatot. Rics István igazságügyminiszter pedig a büntető törvény általános részéről szóló törvényjavaslatot.

Szabó Pirokska, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára beszámolt az országgyűlésnek az Elnöki Tanács működéséről.

Rámutatott arra, hogy öt éves tervünk fokozottabb védelme céljából hozta meg az Elnöki Tanács a tervgazdálkodás büntetőjogi védelméről szóló törvényerejű rendeletet. A felszaba-

dulás 5. évfordulója alkalmából gyakorolt közkegyelem eddig egyik ismert mértékben széleskörű kegyelmet gyakorolt.

Törvényerejű rendelet nyilvánította a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepévé április 4-ét, felszabadulásunk évfordulóját. A törvényerejű rendelet kifejezésre juttatta a magyar nép halálját és szeretetét a dicsőséges szovjet hadsereg és népünk és a haladó emberiség tanítója és igaz barátja a nagy Sztálin iránt. *(Képviselők felállva, hosszantartó lelkes tapsalldal üdvözték Sztálin generalisszimust.)*

Beszámolt ezután Szabó Pirokska az Elnöki Tanács által hozott határozatokról is, különösen kiemelve a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága felhívásának elfogadásáról hozott ünnepélyes egyhangú határozatot.

A Házi Szabó Pirokska beszámol-



A SZOT elnökségének 1950 május 7-i határozata

a szakszervezeti központok, területi bizottságok, üzemi bizottságok, és bizalmiak feladatairól, a normalizálásokról, a bércsalások kiküszöböléséről, a munkafegyelem megszilárdításáról

A 3 éves terv sikeres befejezése, öt éves tervünk eddigi eredményei bizonyítják, hogy a magyar dolgozók maguk előtt Pártunk útmutatásait, célkitűzéseit és a Párt vezetésével biztosan haladunk előre a szocializmus építésének útján. Munkásosztályunk igényeinek többségében tudósá válni a munkához való új szocialista viszony, a dolgozók mindinkább felismerik a felelősséget, amely rájuk mint az ország, az üzemek gazdáira hárul. Dolgozóink többsége tudja, hogy a szocialista építésben csak a tudatosan és önként vállalt szocialista munkafegyelem segítségével érhetünk el további tartós eredményeket.

A Tervhivatal jelentése az öt éves terv első negyedének eredményeiről, a termelés mennyiségének nagyarányú növekedése mellett felhívja figyelmünket arra a tényre is, hogy míg az átlagos életszínvonal emelkedése az év első negyedében 7,7 százalékos, a munka termelékenysége e mögött elmaradt, mindössze 2,2 százalé-

kal emelkedett, sőt a nehéziparban, öt éves tervünk legfőbb láncszemében 1,6 százalékkal elmaradt a decemberi mögött. Ez a tény és egyéb más tapasztalat azt mutatja, hogy az öntudatos, becsületos, lelkiismeretes, jó munkát végző dolgozók mellett jelentős számban találhatók öntudatlan, elmaradt emberek, akik nem a ténylegesen elvégzett jó munkával, hanem a normák lazításával, val csalással érnek el magas százalékokat és ezzel becsületes dolgozó társaik rovására tisztesség telten többletkereseteket jutnak, egyúttal az egész nemzetgazdaságot is megkárosítják.

Akik a proletárdiktatúrában a normák lazításával, vagy más különböző bércsalásokkal károsítják meg a közösséget, akadályozzák, hátráltatják az öt éves terv végrehajtását, a szocializmus építését, azok a munkásosztályban, egész dolgozó népünknek árának, ugyanakkor az ellenség malmára hajtják a vizet.

Gyakori jelenség üzemeinkben az, hogy tömeghangulatot keltenek a normamegállapítók ellen, gátolják a munkások soraiból kikerülő, munkájukat a dolgozók érdekében becsületesen végző normások tevékenységét és nem egy esetben ellenségesen lépnek fel velük szemben.

A norma- és bércsalások elterjedése a munkafegyelem hiányának, a lazulásoknak leg súlyosabb, legveszedelmesebb megnyilvánulása. Emellett és részben ennek következtében a fegyvelem-lazulás megmutatkozik más téren is. Így a munkából való gyakori kérésés és hiányzások, a munkaidő közbeni sétálgatások a munkaidő ki nem használása, a munka idő előtti abbahagyása, az anyaggal, szerzővel, géppel a társadalmi tulajdonnal való felelőtlen, gondatlan bánásmód, iparunk különböző területein a sok selejt, a rossz minőség stb.

A szakszervezeti funkcionáriusoknak és minden öntudatos dolgozónak kell látnia hogy mind, ezen jelenségek mögött ott van az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája is, amely szembe akarja állítani a kevésbé öntudatos dolgozókat munkatársaikkal a munkásosztály, dolgozó népünk érdekeivel, hogy normalizálással, csalással, a fegyelmet megbontva, zavart idézzenek elő a szocialista építésünkben, hátráltassák a termelés, a munka termelékenysége emelkedését, dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalának emelését a szocializmus építéséért.

Mindenekkel a jelenségekkel szemben a szakszervezetek vezetőségei, a vállalatvezetők, az üzemi bizottságok, műhelybizottságok funkcionáriusai és bizalmiak nem voltak elég éberek. Elnézték, eltűrték, sőt nem egy esetben maguk a szakszervezeti vezetők segítették elő a munkafegyelem megbontását, a normák lazítását, a bércsalásokat.

A szakszervezeti vezetők nem értették meg Pártunk központi vezetőségének „a szocialista munkaverseny eredményének megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről” számú határozatát, amely világosan rámutat arra, hogy: „a munkafegyelem megszilárdítását, a munkarend szigorú betartását, a törvényes munkaidő teljes kihasználását a termelő munkára, a közvagyon védelmére össze kell kapcsolni a munkaversenyyel és

tanek szerves részévé kell jenni”.

A szakszervezetek nem hajtották végre következetesen Pártunk határozatait, Rákosi Mátyás útmutatásait. A norma- és bércsalások elterjedéséért, le nem leplezéséért, eltűréséért, sőt egyes helyeken azok támogatásáért a munkafegyelem terén mutatkozó hiányosságokért, a szakszervezeti funkcionáriusokat komoly felelősség terheli. Felelősek a jelenlegi helyzetért és felelősek azért is, hogy ezt a helyzetet megváltoztassák, hogy az üzemekben a fegyelmet helyreállítsák, a norma- és bércsalásokat megszüntessék.

Mindazon hiányosságok kiküszöbölése, a normalizálások, normacsálások megszüntetése, a munkafegyelem megszilárdítása érdekében a szakszervezeti szervek, funkcionáriusaink és aktívaink:

1. A pártiszervezetek vezetésével mozgósítsák a becsületes dolgozókat, elmondásokat, szótárvizetéseket, hogy öntudatos kommunisákhoz méltóan, éles harcot folytassanak a normacsálásokkal, a munkafegyelem meglátványos ellenében.

Leplezzék le és gátolják meg káros tevékenységüket, amely mögött nem egy esetben az ellenség, a jobboldali szociáldemokraták aknamunkája húzódik meg. Szigorúan felelősségre kell vonni, súlyosabb esetben a szakszervezetből ki kell zárni, az üzemből eltávolítani azt, aki norma- vagy bércsalást követ el, aki a munkafegyelem ellen vet, aki gondatlanságból növeli a selejtet, aki az anyagot könnyelműen pazarolja és ezzel a szocialista tulajdont, a nép vagyontól felelőtlenül elherdálja.

2. Folytassanak a dolgozók között állandó szívós felvilágosító munkát, tudatosítsák az önként vállalt szocialista munkafegyelem jelentőségét és azt, hogy a munkafegyelem megbontói a dolgozó nép ellenségei. Növeljék a dolgozók felelősségérzetét, tudatosítsák, hogy a dolgozók felelősséget és becsületes munkáját elengedhetetlen feltétele a terv teljesítésének, a dolgozók jóléte további emelésének, a szocializmus építésének.

3. Akciómunkák szellemében fokozottan kell érvényesíteni a szocialista elosztás elvét: a végzett munka aránya szerinti díjazást, amelynek legfőbb akadályozója a normákkal való visszaélés.

A lazások leplezése, a bércsalások eltűrése egyeseket munka nélkül jogosulatlan többletkeresetűvé juttat. A magyar dolgozók kollektív szerződésben vállalták a bércsalások, normalizálás kiküszöbölését, az illegális bérek megszüntetését. A szakszervezeti vezetők legfontosabb feladata tehát, hogy a magyar nép államának ipari vezetésével költött kollektív szerződés rendelkezésének érvényét szerezzenek, a vállalt kötelezettségeket ezen a téren is maradéktalanul tartásuk be és annak végrehajtását nap, mint nap ellenőrizték.

Szovjet tiltakozás az USA japáni támaszpontépítései ellen

Tokióból jelentik, hogy valamennyi japán lap közölte Gyerev-jerzko altábornagynak McArthurhoz intézett tiltakozásáról szóló közleményét, azzal kapcsolatban, hogy az USA katonai támaszpontot épít Japán szigeteken. Az Akahata és a Nippon Times című lap Gyerevjenko altábornagy levelének teljes szövegét közli. Dekker, a jokosukai amerikai haditegyezségi támaszpont parancsnoka feltárta az amerikai imperialisták japáni hódító terveit. Közölte az United Press tudósítójával, hogy az Egyesült Államoknak „saját ál-

4. Üzemi szakszervezeti szerveink ne tőrjenek meg semmi liberalizmust a vállalatvezetés részéről. Használnak oda, hogy a vállalati Fegyelmi Bizottságok hozzanak szigorú intézkedéseket a normalizálásokról, bércsalások elkövetőivel szemben. A vállalatvezetés pedig lépjen fel erélyesen azokkal a művezetőkkel, mesterekkel, csoportvezetőkkel szemben is, akik felelőtlenül támogatják vagy elősegítik ezeket a csalásokat.

5. Szakszervezeteink, üzemi funkcionáriusaink nyújtsanak több segítséget a vállalatvezetésnek a munkafegyelem helyreállítására és megszilárdítására irányuló minden intézkedéséhez. Mozgósítsák a dolgozókat a termelés és a munkafegyelem ellenőrzésére. Használják fel erre a termelési érdekeket, taggyűléseket, hogy a dolgozók nyíltan feltárhassák a munkafegyelem terén megnyilvánuló hibákat és javaslatokkal elősegítsék azok megszüntetését.

6. Üzemi szakszervezeti vezetőségeink javítsák meg a munkások és normamegállapítók közötti viszonyt, megértve a munkásokkal, hogy a normások munkájukat az egész dolgozó nép érdekében végzik. Meg kell akadályozni, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok a normacsálást törekvések uszályába szedve, hozzájáruljanak a becsületes és a munkások érdekében dolgozó normások lejáratásához.

7. Nem méltó funkciójára és nem maradhat helyén az a szakszervezeti vezető, üzemi bizottsági, műhelybizottsági tisztségviselő, tag, bizalmi, szakszervezeti aktív, aki védelmébe veszi a norma- és bércsalást, aki szemet huny a csalások felett, aki nem küzd a csalók ellen, sőt azok székértelölőjévé válik.

A szakszervezeti vezetők és aktívuk kötelesek jó példával előjárni a munkafegyelem megszilárdításában, a termelékenység emelésében, maradéktalanul végrehajtva Pártunk útmutatását.

Az üzemi munkarend és a munkafegyelem megszilárdítása érdekében küszöböljék ki a munkaidő alatti ülésezéseket, értekezleteket és a szakszervezeti munkát társadalmi munkában, munkaidő után végezzék.

8. A munkafegyelem megszilárdítása, a normalizálások és bércsalások kiküszöbölése, a munka termelékenysége megjavításának fontos eszköze, tehát fontos politikai és elsőrendű érdekvédelmi feladat. Eppen ezért a szakszervezeti központok vezetőségei a munkafegyelem kérdését tartásuk állandóan napirenden versenyt szervező munkájuknak szerves része legyen.

E határozatot és ezzel kapcsolatos feladatokat a szakszervezetek, üzemi bizottságok az üzemi termelési érdekeket ismertessék, tárgyalják meg a dolgozókkal és a dolgozók javaslatait is érvényesítsék a további munkában.

Szakszervezetek
Országos Tanácsa
Elnöksége.

A prágai felszabadulási ünnepségről levelet intéztek Sztálin generalisszimuszhoz

PRÁGA: A Csehszlovákia felszabadulásának 5. évfordulója alkalmából tartott díszgyűlés résztvevői lelkes hangú levelet intéztek Sztálin generalisszimuszhoz.

Leveleikben háláteljes mondanak köszönetet a Szovjetunióknak és a nagy Sztálinnak, hogy merhetetlen munkával, amelyet az egész világ dolgozóinak érdekében végez, lehetővé tette azt, hogy Csehszlovákia is a szocializmus építésének útjára léphessen. Boldogan jelentik, hogy a fasiszta megszállás nyomait eltüntették és az 1948 februári győzelemmel lerakták a népi demokratikus rendszer alapjait. Különösen hálával emlékeznek meg arról, hogy Sztálin parancsa küldötte a Vörös Hadsereg páncélosait, hogy segítséget vigyenek a harcoló Prágának és megment-

sék a fővárost a biztos pusztulástól.

A felszabadulás 5. évfordulóján megfogadják a levél írói, hogy mindig szilárdan és hűséggel állnak a Szovjetunió oldalán a béke védelmezésük sorában és hogy az eddigig is nagyobb erőfeszítéssel munkálkodnak majd a szocializmus felépítésén. Megfogadják, hogy tanulni fogják a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának gazdag tapasztalataiból, Marx és Lenin tanításából, melyeket Sztálin több évtizedes munkájával gyarapított.

Dicsőség a felszabadító szovjet hadsereg hőseinek! Eljen a Szovjetunió és Csehszlovákia nemzetének testvéri szövetsége. Világosság a nagy Sztálinnak, a dolgozó nagy vezetőjének. — Fejezik be leveleiket a levélírók.

Megérkezett a szovjet szakszervezeti küldöttség Budapestre

A Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozásán résztvevő szovjet küldöttség hétfőn reggel repülőgépen megérkezett Budapestre.

A Férihegyi repülőtér hatalmas épülete színdíszbe öltözve várta a szovjet vendégeket. A szovjet küldöttség fogadására megjelentek: Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, a SZOT vezetői és a szakszervezetek főtiszterei, Jóbóru Magán, az MNSZ főtiszterei, Fodor Zoltán, az MDP külügyi osztályának vezetője. Ott volt a repülőtérén Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa is.

Harustyák József üdvözölte a szovjet küldöttséget.

— A magyar szervezett munkásság és a Szakszervezeti Tanács keretében mely szeretettel üdvözölte Önöket — mondotta — a nagy Szovjetunió szakszervezeteinek kiküldöttét abból az alkalomból, hogy hazánkba, Budapestre érkeztek a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának ülésére. Mi most építjük szocialista hazánkat, hogy erre a lehetőségünk megvan, azt a nagy szovjet népnek és bőséges vezetésének, Sztálinnak köszönhetjük. A világ minden részéből ideérkező szakszervezeti vezetők most meggyőződhetnek arról, hogy az elmúlt öt évtized alatt a magyar dolgozók jól használták fel a Szovjetuniótól kapott szabadságot. Pártunk és szeretett vezérünk Rákosi Mátyás irányításával.

— A magyar munkásosztály meg van győződve arról, hogy az a hatalom méretű békeküzdélem, amelynek élén a Szovjetunió áll és a nemzetközi munkásosztály egységének megteremtésére folyó harcot a Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozása újabb nagy lépéssel viszi előbbre, a győzelmek befejezéséig.

Harustyák József szavaira a szovjet küldöttség vezetője, L. M. Szolovjev válaszolt.

— A kedves elvtársak engedjék meg, hogy a szovjet szakszervezetek országos szövetségének központi tanácsa nevében szeretettel üdvözöljem Önöket és Magyarországot minden dolgozóját — mondotta. — Mi azért érkezünk az Önök fővárosába, hogy résztvegyünk azoknak a fontos nemzetközi intézkedéseknek megbeszélésében, amelyeket a Szakszervezeti Világszövetség hajt majd végre. A tanácskozás napirendjén a dolgozók számára igen égető és fontos kérdések az egység és a béke kérdései. Reméljük, hogy olyan határozatokat fognak hozni, amelyek elősegítik, hogy a világ dolgozóinak meg nagyobb erővel és energiával védhessék meg az egész munkásosztály egységét, a békét és a szabadságot az egész világon. Eljen a magyar dolgozók vezére, Rákosi elvtárs, eljen a nagy Sztálin!

Szolovjev szavait percekig tartó lelkes taps és viharos éljenzés fogadta. A küldöttség tagjai ezután szállásukra hajtottak.

2 oldal

Dobozon 1950 május 9.

Csehszlovákia népe felszabadulásának ötödik évfordulóját ünnepelte

A Csehszlovákia felszabadításának ötödik évfordulóját alkalomból Prágába érkezett szovjet kormánydelegáció szombaton délután megkoszorúzza a Prágai

vívó harcokban elesett szovjet hősök tömegsírját. A prágai Nemzeti Színházban díszülést rendezett a csehszlovák kormány és a Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottsága.

ma szükségletnek és feleslegesnek nyilvánítják. Nem szabad megengedni, hogy félrevezessen bennünket az ellenséges propaganda és hogy elaltassa a béke harcosainak éberségét. A dolgok milliói győzödnék meg arról, hogy a béke megvédése a világ minden népének ügye. Ezért nő és szélesedik a béke híveinek hatalmas tömegmozgalmá, mely napról-napra nagyobb tömegeket foglal magában és egyre aktívabbá válik. A Béke Hívei Világkongresszusa állandóbizottságának felhívása: milliók visszhangozzák minden országban.

Zápotoczký:

Hűek maradunk Sztálinhoz

A díszülés első szószóka Zápotoczký csehszlovák miniszterelnök volt.

— Mi, a csehszlovák köztársaság polgárai a napokban ünnepeljük ötödik évfordulóját annak a napnak — mondotta — amikor népeink felszabadultak a gyalázatos, gaz fasizta megszállás igája alól. Megemlékezünk azoktól, akik felszabadulásunkat megvalósították. Megemlékezünk a Szovjetunió népéről, a dicsőséges Szovjet Hadseregről, annak hősi katonáiról és vezető tábornokairól. Különleges hálaival és szeretettel, határtalan tisztelettel emlegetünk meg a példátlan ellenállás rendíthetetlen szervezőjéről,

a német fasizmus és a vele szövetséges világ reakció megsemmisítő vereségének megszervezőjéről, nemzeünk felejtethetetlen barátjáról, Sztálin generalisszimuszról.

— Felszabadulásunk ötödik évfordulóján — mondotta befejezősül — megfogadjuk és esküszünk: sohasem feledkezünk meg arról a nagy hálaról, amellyel a szovjet népek s hadseregnek tartozunk sohasem áruljuk el barátságunkat a Szovjetunió iránt és szövetségünket. Hűek maradunk a népi demokratikus békefronthoz, a szocializmushoz és Sztálin elvtársához.

— A népek nélkül és a népek akarata ellenére az imperialisták ne tudják kibombantani a háborút, ezért a mi kötelességünk az, hogy a békeharca mindenki mozgósítsunk, aki nem akarja a háborút. A béke és a népek biztonságának szilárd támasza a szocializmus és demokrácia tábor, mely a Szovjetunió, és a népi demokratikus államokat tömöríti. A kínai népfelkelés történelmi győzelme a béke harcosainak sorában állította a nagy kínai népet és Kelet más népeit. Elszánt harcunk az előttünk álló feladatok teljesítéséért és új sikereink a szocialista építés terén még jobban növelik a béke híveinek erőt és nem engedik meg a háborús gyujtogatóknak szándékaik megvalósítását.

Bulgányin marsall után a Kínai Népköztársaság nevében Liu Nin-Ji, a kínai szakszervezeti szövetség elnöke a béke védelmezői kínai bizottságának főtitkára szólalt fel. A Kínai Népköztársaság képviselője után a népi demokratikus országok küldöttjei szünetet tartottak, majd elbeszédük.

Bulgányin marsall:

Erősítsük a népi demokratikus országok és a Szovjetunió barátságát, együttműködését

Zápotoczký miniszterelnök beszéde után Bulgányin marsall, a szovjet kormányküldöttség vezetője mondotta el beszédét, amelyet a közönség lelkesen fogadott.

— A szovjet kormány és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága nevében, a szovjet nép, a szovjet fegyveres erők és személyesen Sztálin elvtárs nevében — kezdte meg beszédét Bulgányin marsall — a szovjet küldöttség átadja Önöknek a Csehszlovák Köztársaság minden dolgozóinak szívből jövő üdvözlését és jókívánságait Csehszlovákiának a német megszállók alól való felszabadításának 5. évfordulójának alkalmából.

— Kötelességünk — hangoztatta azután Bulgányin marsall — hogy minden téren erősítsük a népi demokratikus országok és a Szovjetunió barátságát és együttműködését. Elszántan harcoljunk minden olyan kísérlet ellen, mely azt a legkisebb mértékben is gyengíteni akarja, hiszen az első pillanatra legjelentéktelenebb kétség is a barátság szükségességét iránt, felétlenül a proletárinternacionális elveitől való eltéréshez vezet, elvezet a nép elárulásához, a kapitalizmus zsarolásához és kikajáráshoz az állam vezetésébe való behatolásához.

— Például szolgálhat erre Jugoszlávia szomorú leckéje. A belgrádi Tito-Rankovics-Gyilaszbanda, mely az angol-amerikai imperialisták kém- és provokatori szolgálataiban áll és amely zsarolással és terrorral magához ragadta a hatalmat Jugoszláviában, rövid idő alatt megsemmisítette a jugoszláv népet és a jugoszláv partizánok hősi szabadságharcának eredményeit.

— Jugoszlávia népei jobb sorsot érdemelnek és hisszük, hogy nincs messze az az idő, mikor győzelmet aratnak a fasizta Tito-Rankovics klkk fölött.

— A népi demokratikus országok dolgozóinak le kell vonniuk a tanulságot Jugoszlávia példájából és kényteleneknek kell lenniük minden olyan kísérlettel szemben, hogy a népi demokratikus országok és a Szovjetunió egyetemes frontját meggyengítsék.

Bulgányin marsall ezután a békekért vívó harc kérdéséről beszélt. Hangzott, hogy nemzel-

közi téren ez ma a legfőbb feladat.

— A jelenlegi nemzetközi helyzetet — hangoztatta — az angol-amerikai imperialisták háborús készülődésének fokozása jellemzi. Az új háború gyujogatói azonban arra törekednek, hogy minden módon reklámozzák színtelen békeszerződéseket, elrejtik az új háborúra irányuló készülődésüket és a békekért folyó mozgalmat.

Farkas Mihály:

A magyar és csehszlovák dolgozó nép egymásra talált

A magyar kormányküldöttség vezetője, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese a következő ünnepi beszédet mondotta:

— A Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép szeretettel vezére: Rákosi Mátyás elvtárs nevében meleg testvéri szeretettel üdvözölöm s köszöntöm a szabad csehszlovák népet, annak harcos élcsapatát, a Csehszlovák Kommunista Pártot és a csehszlovák nép nagy vezérét: Gottwald köztársasági elnök elvtársat.

— Öt éve annak, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg teljesítve Sztálin elvtárs parancsát, véres csaták tüzeiben a német fasizmus elnyomtatása alól felszabadította Prágát, az egész csehszlovák népet.

— Mi örömmel állapítjuk meg a felszabadulás ötödik évfordulójának nagy ünnepén, hogy a baráti csehszlovák nép a Kommunista Párt vezetése alatt hatalmas utat tett meg előre és együtt a többi népi demokratikus országok népeivel, eredményesen építi a szocializmust.

— A magyar és csehszlovák nép szocialista fejlődéséből fakadó hatalmas erők végérvényesen lerombolták azokat a válaszfalakat, melyeket mindkét ország kapitalista, földesurai, nacionalistái építettek népeink közé. Ma már mind a magyar, mind a csehszlovák nép egy nagy családba, a szocializmust építő és a közös békekéret népek családjában dolgozik harcol, építi szocialista jövőjét. Semmiféle nacionalistának, imperialista ügynöknek nem fog sikerülni, megzavarni, meglassítani népeink mind szorosabb barátságát, szövetségét. A magyar és csehszlovák nép egymásra ta-

lált szétválaszthatatlan barátságban és szövetségben tömörül, mert mindkét nép a többi testvéri népi demokratikus országgal, a hatalmas szocialista Szovjetunióval az élen egy közös célért küzd, a béke megvédéséért, a szabad, emberileg elrettentéséért. Ezen az úton haladva a nagy és legyőzhetetlen Szovjetunió oldalán a szerető Sztálin elvtársunk bölcs vezetése alatt az összes népi demokratikus köztársaságok sikeresen meg fogják erősíteni a béke frontjának legyőzhetetlen erőt.

Farkas Mihály néhány magyar bevezető mondat után cseh nyelven folytatta beszédét. A díszgyűlés résztvevői lelkesen éltették a Magyar Népköztársaságot, a Magyar Dolgozók Pártját és nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást, valamint a csehszlovák magyar barátságát. „Sztálin! Gottwald! Rákosi!” — kiáltotta percekig ütemesen, helyéről felemelkedve a közönség Farkas Mihály beszédének befejezése után.

A győzelem napja

Öt évvel ezelőtt történt, a hitleri hadsereg feltétel nélküli megadásának napján...

Zsukov marsall a szolgálattevő tiszthez fordult: — Kérem, vezessék be a német hadsereg-főparancsnokság képviselőit!

A német tábornokok beléptek a terembe. Először Keitel tábornagy. A számára szegyeneljes órában is festői hatásra pályázott: felemelte és nyomban lebecsült marsallbotját. Arca sápadt volt.

A tolmács közvetítette Zsukov marsall szavait: — A feltétel nélküli fegyverletétel okmányát fogják az urak aláírni!

Keitel bólintott, majd bemutatta a német főparancsnokság felhatalmazását a fegyverletétel aláírására.

Zsukov kezével mutatta a helyet, ahol a német tábornagynak az asztalnál ülnie kell, hogy az okmányt aláírja. Keitel elvörösödött, az asztalhoz lépett, leült és tolvaj felszántolta nevet a papírlapra...

Igy folyt le 1945 május 8-án a népeit a kapitalista rabsághal háború befejezését jelentő okmány aláírása Berlinben. A béke híre gyorsan elterjedt az egész világon. A nagyvárosok utcait hatalmas emberáradat öntötte el. Most e népek, Kína és a Német Demokratikus Köztársaság fejlődés útjára lépett népeivel, s a világon minden országa dolgozó népeinek egyre erősebb támogatásával harcolnak a Szovjetunió vezetésével az új háború megakadályozásáért és a Győzelem Napján kivívott béke biztosításáért.

Ez a győzelem teremtette meg a tartós, demokratikus békekért folytatott harc feltételeit. A Szovjet Hadsereg győzelme szaktította ki a népi demokráciák

Ünnepélyesen felavatták a Ferihegyi repülőteret

Szimpompás látvány fogadja a Ferihegyi repülőteret avatására érkezőket. A gyönyörűen újjáépített repülőteret épített Lenin, Sztálin, Rákosi hatalmas képviselői, vörös és nemzetiszíni lobogók ékesítik.

Bebrits Lajos közlekedési és postaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

— Nemcsak újjáépítést végeztünk itt el — mondotta — de lényegesen újat is teremtettünk, mert befejeztük, amit a múlt rendszer nem tudott elkészíteni. A népi demokrácia teremtette meg a rendszeres repülőjáratokat a főváros, Győr, Szombathely, Siófok, Pécs, Szeged, Debrecen és Miskolc között. A népi demokrácia teremtette meg a légi vonalakat felszabadítottunk, a nagy Szovjetunió felé és légi összeköttetést teremtettünk a népi demokratikus országok fővárosaival is. A mindinkább szaporodó légi járatok indítására és befogadására a budaörsi repülőter már nem felelt meg és a Ferihegyi repülőteret kellett sür-

gösen helyébe megépíteni. A Ferihegyi repülőter elkészítésével a Párt, a kormányzat és Rákosi Mátyás erre vonatkozó utasítását végrehajtottuk.

— Repülőtereink és repülőgépeink a szocialista fejlődést szolgálják. Az öt éves tervben valamennyi nagy városunkat bekötjük a légi járatokba. Arra törekszünk, hogy ne csak személyeket, hanem minél nagyobb mennyiségben áru is szállíthassunk, hogy a földművelés és gyógykezelés szolgálatába is állítsuk repülőgépeinket.

Bebrits Lajos nagy tapsal fogadott beszéde után Bocskarov Andrej, a MASZOVLET vezérigazgatója emelkedett szólarra. — Az 1946-ban megalakult MASZOVLET három és féleves működése alatt komoly munkát végzett — mondotta. — A Ferihegyi repülőter első részének ilyen rövid idő alatt történt befejezése egyik bizonyítéka a szocializmus sikeres építésének Magyarországon.

6500 újítás, 32 millió forint megtakarítás a mezőgazdasági iparban

A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület és a könnyűipari minisztérium rendezésében pénteken megkezdődött a mezőgazdasági-ipari, műszaki és tudományos konferencia. Az előlemezési ipar

legjobbjai, sztahanovisták és értelmiségiek mintegy 300-an gyűltek össze, hogy meg tárgyalják az előlemezési ipar legfontosabb problémáit.

A konferenciát Marosán György könnyűipari miniszter nyitotta meg. — A konferencia feladata — mondotta — hogy utat mutasson az öt éves terv mezőgazdasági-ipari problémáinak megoldásához. Bejelentette, hogy az öt éves terv végén Budapest modern futószalagrendszerű kenyérgyárat és húskombinatot létesítenek.

Marosán György megnyitó beszéde után Hovesi Gyula akadémikus szólt fel. Hangzott, hogy a mezőgazdasági ipar újítóinak a múlt évben benyújtott 6500 újítási javaslata 32 millió forint évi megtakarítást eredményezett. Az egyesület feladata — mondotta — hogy figyelemmel kísérje a sztahanovista kezdeményezéseket, a sztahanovista mérnökök munkamódszereit és tapasztalatait s arra kell törekednie, hogy megszervezze a kitűzött feladatok megoldását.

Május 9: a Román Népköztársaság kettős ünnepe

Május 9-e kettős ünnepe a Román Népköztársaságnak, a fasizmus feletti győzelem napjának és a nemzeti függetlenség kivívásának emléknapja.

1877 május 9-én nyerte el Románia a hős orosz katonák által nyújtott segítséggel nemzeti függetlenségét a török iga alól felszabadulással. Tényleges, valószínűs függetlenséget csak 67 évvel, az 1877-i események után nyerte el, amikor a legyőzhetetlen szovjet hadsereg felszabadította Romániát. Alérezve szabadságának és függetlenségének

felbecsülhetetlen értékét, a Román Népköztársaság kemény lendülettel küzd a Szovjetunió állandó segítségével ország felvirágzásáért. Jellemző erre az állandószult munkaversenyek lenyűgöző ütemére azok a számok, amelyek a tervelőirányzatok teljesítését mutatják: 110,8 százalékkal a fém- és vegyiparban, 109 százalékkal az elektromos iparban, 104 százalékkal a fatermelésben, 106 százalékkal az előlemezési iparban, 110,7 százalékkal az áruforgalom terén.

A szovjet sajtó a béke hatalmas fegyvere

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége, a szovjet sajtó napja alkalmából ünnepi ülést rendezett. Az ünnepi ülésen megjelent Losonczy Géza népművelési államtitkár és ott voltak a szovjet sajtó budapesti képviselői is.

F. G. Patyomkin, a Szovjet Tájékoztató Iroda budapesti irodájának vezetője tartott előadást.

Harmincegy évvel ezelőtt, 1912 május 5-én jelent meg az első munkáslapnak, a „Pravda”-nak az első száma — mondotta többek között. — Ma a Szovjetunióban 7211 lap, 33,5 millió példányban, 55 nyelven jelenik meg.

A szovjet sajtó híven teljesített Lenin és Sztálin Partjának akaratát, népünkbe beoltotta a győzelembe vetett hitet, a szovjet emberekben felkeltette a hősiesség szellemét, a harcban és munkában való önfeláldozást.

A szovjet országokban nincs olyan nemzetiség, vagy nép, amely ne olvashná saját anyanyelvén az újságokat, ne tenné

magáévá a szocialista társadalom kultúráját és a sajtón keresztül be ne vonná őket az aktív politikai, állami és társadalmi tevékenységbe.

A Szovjetunió dolgozói évente több tízmillió levelet írnak az újságokhoz. A nép még nem szeretett úgy sajtót, mint ahogy szereti a mi szovjet sajtónkat.

A szovjet sajtó igazi szabad szó, a szocialista demokrácia kifejezője.

A szovjet sajtó a szovjet emberek béketerékését hűen tükrözi vissza — fáradhatatlanul leplezi le az imperialisták támadó terveit, határozott visszautasításokra hívja fel a demokratikus eröket és a béke híveinek táborát.

A szovjet sajtónak és a világra haladó sajtójának feladata az, hogy még jobban fokozza a népek éberségét a háborús uszítókkal szemben, megszervezze és tömörítse a széles néptömegeket a béke, a szabadság, a de-

demokrácia és a szocializmus megvédésére — fejezte be Patyomkin nagy tapsal fogadott előadását. Ezután Pajzs István, a népművelési minisztérium fősztály-vezetője szólt fel:

A szovjet sajtó napja a mi ünnepünk is. A szovjet sajtó története megmutatja a magyar újságíróknak, hogy milyen irányban kell haladnia a magyar sajtónak.

Pajzs István ezután a szovjet sajtó és a tömegek közötti szoros kapcsolatáról beszélt.

A szovjet sajtó napján — mondotta befejezésül Pajzs István — a magyar újságírók, demokratikus sajtónk munkásai, forró szeretettel üdvözlük a nagy szovjet népet és a békétábor böles vezetőjét, Sztálin generálisimuzszi.

Végül az ünnepi ülés résztvevői egyhangú lelkesedéssel üdvözlő táviratot intéztek a Szovjetunió Újságíróinak Szövetségéhez, valamint a Nemzetközi Újságírószövetséghez.

Az új kölcsön óriási sikere a szovjet hazafiasság hatalmas demonstrációja

Moszkva: A Pravda vezérkékében cseke, írja:

A pénzügyminisztérium közleményének számadatai az új állami kölcsön óriási sikeréről tanuszkodnak. Az imperialista reakció sötét erői arra számítottak, hogy a Szovjetunió évtizedekig nem tudja kiheverni a háborús sebet.

Elitelték az államosított üzemek vagyontárgyai rejtegetőit

Az államosított vagyontárgyaknak állami tulajdonbavétel elől való elvonása miatt több személy ellen eljárás indult a budapesti büntető járásbírósgón Székely Andorné köztulajdonos és veje, Verme, László üzemvezető az üzem államosításakor csak 28 köteget jelentettek be, eltitkolták hogy az üzemhez további 14 köteggel tartozik, Ezenkívül, Székelyné és Verme nem sokkal az államosítás előtt 21.000 forintot helyeztek el kis tételekben munkavállalók neve alatt takarékpénztári betétként. A házkutatás során a 15 betétkönyvet megtalálták. A bíróság Székelyné és Verme 1-1 évi, Vermesét pedig 4 hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Ugyancsak bünyádi eljárás indult Gergye József és Gergye Béla műszerészüzem tulajdonosok ellen, akik az államosításkor egy esztergápadot, különféle szerszámokat készülőket és árukat elrejtettek. A bíróság Gergye Józsefet egyévi, Gergye Bét 9 hónapi fegyházbüntetéssel sújtotta és fegyházbüntetésre ítélte Hárshégyi László fodrászmestert, Kőlcsefi Frigyes ügyvédöt és Pádör József esztergályost, akik a vagyontárgyakat elrejtették.

Hegyi Lajos faesztergályos üzemtulajdonos volt feleségével, Pavicsok Katalinnal és üzemvezetőjével Guba Györggyel összejárva, az államosítás előtt több nagyvértékű présgépet, vasasztárgypadot és fűrőgépet adott át feleségének, majd Guba részére iparigazolmányt váltott ki és a gépeket átállította Guba üzemébe. A budapesti büntető járásbírósgó Hegyi 6 hónapi, volt feleségét és Gubát, 4-4 hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Több hasonló ügyben az eljárás folvik.

4 oldal
Debrecen 1950 május 9.

A DÉFOSz értekezleteken ismertette a növényápolási rendeletet

Hajdú-Bihar közsegeiben és falvaiban kisgyűléseket tarttak, melyen a DÉFOSz szervezeti titkárai vagy funkcionáriusai ismergették a dolgozó parasztság előtt a minisztérium által kiadott növényápolási rendeletét.

NYIRÁBRÁNYBAN

2 nap alatt 50 kisgyűlést tartottak, amelyen a DÉFOSz népcsoportjainak vezetői a dolgozó parasztság részéről is sokan szóltak fel. Valamennyien elismeréssel szóltak a kormány útbiztosítási árszólóiról és ígéretet tettek arra, hogy a növényápolásban még komolyabb munkát végeznek többször megkapják a kukoricát és burgonyát, ami mind biztosítéka a jobb terméseredménynek.

A DERECSEKI JÁRÁSBAN

is népek kisgyűlések voltak, különösen Sárádon, ahol vasárnap 8 gyűlést tartottak és ezeken igen jó és komoly hozzászólások hangzottak el.

EGY UJTÁS: GÉPESITETT RÉPAKAPÁLÁS

Hasonló jó eredmények születtek meg Ebes II. üzemegységben. Turi Imre munkacsapata 200 százalékkal teljesített, Szabó Péter teljesítménye 280 százalék volt. Malári Mihály teljesítménye a legfigyelemreméltóbb, aki újítást vezetett be a répakapálásban, mondhami gépsítette a kapálást. Az újítás lényege, hogy forgó fajakapát szerelt két kerékre, melyek maga előtt kell toszni a földet ilyen módon könnyűszerrel 440 százalékkal ért el a kapálásban.

NŐK A TERMELÉSBEN

A kisgyűlések is hozzájárulnak a növényápolási munkák megjavításához. A hajdú-bihari nők munkájában is javulás mutatkozik. Ebben az I. számú üzemegységben Szabó Irma női munkacsapata, amely 12 tagból áll, lelkes munkát végez, az elmúlt

napokban. Május egyre alakult meg a csapat, tagjai egytől egyig fiatalok. Május elsején még csak 150 százaléknál tartottak, most már 190 százalékos az eredményük és az egységesebb kongresszusra 250 százalékos előrelépést vállaltak. A csoport tagjai naponta 31 forintot keresnek és a jó eredményeik a kisgyűlések után a munka alaposabb megszervezésével, jó időbeosztással és a brigádvezető utasításai alapján érték el. Naponta tíz órát dolgoznak pihenés nélkül.

550 SZÁZALÉK SARABOLÁSBAN

A borsókapálásban az eleji állami gazdaságban Fekér Lajos és Hegedüs László 224 százalékkal érték el, Hajler László és Prém Ferenc 160, Béres Rózsa és Szabó Katalin 150, Márton Gábor 130 százalékkal teljesített. A répakapálásban Holcsék József érte el a legjobb eredményt. 550 százalékkal teljesítette normáját és 84 forintot keresett naponta. Papp János 481 százalékos teljesítményével 73 forintot, Urizsán Sándor 461 százalékkal 70 forintot, Koheller András 445 százalékkal 68 Kerész Sándor és Tatars Mihály 336 százalékkal 56 forintot keresett naponta. Csernovitz munkacsapata tagjainak felelő volt: 58 forintot.

KÖSÜLYSZEGEN

Varga László a borsókapálásban 211 százaléknál tart, ugyanakkor Kiss Sándor 280, Ludman Imre és Tóth Imre 270 százalékos eredménnyel tünnek ki az EPOSz fiúk és leányok. Lászlók csak eredményeiket: Cibere István és Nyikos Lajos 152 százalékkal, Kapusi Olga, Petruczki János, Pétercsé Zsófia, 147, Kün Zsuzsanna 146 százalékkal. A Zagoni ifjúmunkás csoport normáját 153 százalékkal teljesítette az egységesebb kongresszusra pedig 200 százalékos munkát ajánlottak fel.

BORZASON

a traktorosok közül Szácsi Kálmán a járcsászásban 350, Juhász Sándor 220, Tóth József 200 százalékkal érték el. Szóke Margit, Nagy Erzsébet, Balogh Erzsébet és Ludman Eszter 150 százalékkal teljesített a munka végzésében. Szászteleken Takács Imre csoportja a legjobb. Az elmúlt héten 273 százalékkal érték el a répakapálásban Bajnok Rózsa 10 tagú munkacsapata 265 százalékkal teljesítette a normát fúmagkapálásban. Arkuson Vécsei István traktoros teljesítményét említjük meg, aki járcsászásban 310 százalékkal teljesített. Szabó Tamás vetés, magtakarás és bengerészben 294, a répasarabolásban Pásztor Mária munkacsapata 249 és borsókapálásban Simon Mária 199 százalékkal teljesítette normáját.

Mezőgazdasági szaktanárok az állami gazdaságokban és termelőcsoportokban

A mezőgazdaság szocialista építésében a nagyüzemi gazdaságoknak sok kiváló képzettségű szakemberre van szükségük. Ezek ki képzéséhez azonban olyan tanárok kelljenek, akik ismerik a mezőgazdaság szocialista üzemeltetését, az állami gazdaságok felépítését és munkáját. A földművelésügyi minisztérium most 110 gazdasági tanárt 3-6 hónapra állami gazdaságokba, termelőszövetkezeti csoportokba és gépalomásokra küldött gyakorlati munkára. Így a tanárok gyakorlati tapasztalatokon keresztül maguk is bővítik tudásukat, az oktató pedig még jobban öszi tudják majd kapcsolni a gyakorlatot.

Ezenkívül a szaktanárokat havonta egyszer értekezletre hívják össze, ahol a tanárok beszámolnak munkáikról.

Tanulmányi érdemrend

A Diákszövetség intéző bizottsága a diákok kérésére határozatot hozott a tanulmányi verseny kiértékeléséről és az elbírálás módjáról. A határozat kimondja: a versenybe bekapcsolódhatnak azok a fiatalok is, akik félévvel gyengébb tanulmányi eredményeket értek el ugyan, de most jó tanulással elárnak részt venni az új, egységes ifjúsági szervezet megteremtésében.

A határozat szerint a „jó tanulmányi” jelvényt kell kintenni az a diákszövetségi tagot, aki jelentősen megjavítja tanulmányi előmenetelét. A jelvénynek 3 faja van, bronz, ezüst és arany.

A találmány

Írta: VASZILIJ AZSAJEV

puszításhoz az én fiamat, nem akarok itt dolgozni én vadász vagyok!

— Hát menj! — kiáltott rá Ványa. — Menj csak vadász mókásokra, ha nem érted, hogy itt a helyed. Menj csak, de ha elmegy, nem lesz a tied ez a vasút, — de a tajga sem!

Szarafánov mindenütt ott volt az építkezéseknél. Már napok óta figyelte Maxim kesergését, de sehogyan sem tudott hozzájárulni a fiúhoz. Egy este azonban jó ötlete támadt. Javaslataira másnap más munkahelyre osztották be Maximot. És mikor a nap megbotolva a tajga szövevényében lebukott a láthatárról, Maxim arcán az új, ismeretlen munka iránti érdeklődéssel tette le a szerszámot: ezen a napon már betont kevert, vízből, cementből, homokból és kavicsból.

Szarafánov gyakran meglátogatta Maximot, sokat beszélgetett vele. Gyakran esett szó a munkaversenyéről, és Maxim hosszú órákon át törte a fejét, hogyan szeltesse a munkát. Be-bejárógatott a laboratóriumba, és elnézte a kémikus szilárdítási kísérleteit, kérdezgette tőle.

Rövidesen a betonrakáshoz került. Kézierővel döngölték a betont, mert a gépek még nem érkeztek meg. Maxim meglátni gondolt a betonban ugráló kis anyagdarabkákra — miért nem ugranak össze maguktól! Kellene valamit csinálni, hiszen így sohasem készülnek el a munkával.

Megkezdődött az építkezés, és Hurmában, a kis nanaj faluban egyre több szó esett a vasútról, amely száz meg száz kilométerre hatol be az ősi tajgába és az öt éves terv végére összeköti a déli területeket az északkal.

Maxim Beldt figyelmesen hallgatta Alexandr Zulesit, a falutanács elnökét, aki lelkesen beszélt az építkezésről.

— Ez a vasút az új élet felé vezet minket. Nem szabad félrehozódunk. A vasútnak emberekre van szüksége, nem marhadhatunk ki a munkából. Elmégy-e vasutat építeni? — fordult Maxim felé, észrevéve csillogó kíváncsi szemét. — Jó vadász vagy, nélkülözni fogunk, de eleresztünk.

Szarafánov a párttitkár mutogatva meg Maximnak az építkezésnél a barakokat, a gépeket, a kidöntött hatalmas fátörzseket. Másnap már Maxim is munkába állt, Iván Jelisztrátóval, egy fiatal parasztfiúval együtt a favágók közé osztották be. Sehogyan sem tudott megbarátkozni a favágással. A tajgában született és nőtt fel s szívszorongva nézte, amint az elfűrészelt faóriások egymást után dőnek a földre.

— Ványa! — sóhajtott. — Hiszen így teljesen kipusztítjuk a tajgát!

— Furesa fiú vagy, Maxim — felelte nyugodtan Jelisztrátó. — Annyi fá! kell kivágnunk, amennyire az építkezésnél szükség van. Egy darabbal sem többet. Ne fájjon a szíved a tajgáért. A tajgát te úgysem tudnád kifirtani.

Teltek a napok és Maxim egyre elkeseredettebb lett:

— Nem, nem bírom, nem

Vagongyári ifjak előkészületei az egyesítő kongresszusra

Komoly és pontosan megszervezett előkészítő munka folyik a debreceni járásművelő munkahelyben a júniusi ifjúsági egyesítő kongresszusra. A műhelyrészek ifi-alszervezetei hetenként kétszer is röpgyűlésekre gyűlnek össze, amelyeken a SZIT-bizottságok tagjainak bevezető beszédei után mindenütt sokan szólnak hozzá az egyesítő kongresszus jelentőségéhez. De a heti sajtóbeszámolókat is, sőt a most indult marx-lenini körököt és a sajtóvita szemináriumokat is felhasználják az ifjúsági kongresszus fontosságának tudatosítására azonkívül, hogy a vagongyári SZIT-vezetőség élénk egyéni felvilágosító munkát is kifejt.

A legutóbbi ifjúsági termelési értekezleten tömegével, de azóta is nap-nap után igen sokan tesznek a termelés fokozására a selejt és az önköltség csökkentésére újabb és újabb kongresszusi felajánlásokat. Eddig 340 ifjúsági munkás, benne 28 ifjúsági brigád tett munkafelajánlást, amelyeknek mértéke 5-30 százalék között mozog. Tömegesen tettek felajánlásokat az önköltség csökkentésére, amelyet ócska anyagok felhasználásával igyekeznek elérni. A segédmunkások nagyszámú kollektív felajánlást tettek.

Hogy a teljesítést biztosíthassák, a munka folyamatosságát közös brigád- és műhelyértekezleteken beszélik meg. Pálfi Gyula „Szikra-brigádja” pl. amely munkáját a kocsiosztály fiataljainak brigádjával tart közös értekezleteket és így biztosítják a munka zavartalanosságát.

A 340 felajánló közül, Béres Sándor villanyhegesztő tejesítette felajánlását, aki maga már április 24-én befejezte ezévi tervét, négytagú „Komszomol-brigádjával pedig május 25-re vállalta, Béres Sándor eddigi májusi átlagteljesítménye 262,5 százalék volt, s most újabb felajánlásában arra tett ígéretet, hogy a kongresszusra már 1951 első negyedévi tervét is befejezi.

Béres Sándor új munkamódszert vezetett be: széles varratra, 4 mm helyett 8 mm-esre, otós huzal használatára és gyorsabb forgási sebességre tért a brigádjával együtt s így napi 2 kerék helyett, 4-4,5 vasúti kereket tudnak megheszeztetni.

Ezzel a munkamódszerrel brigádjának egyik tagja, Narica István hegesztő májusi első négynapos átlaga: 302 százalék volt, 5-én 390 százalékra dolgozott.

Pálfi Gyula tüzi kovács, aki a löktoktűske duzzasztásához

Megjelent a

Művelt Nép

3. száma

A TARTALOMBÓL:
A kultúra a béke győztese
Varga Edit: Kultúrthonok a román felvakban.
Mit tanult a magyar bábművelő az Oroszországban.
együttműködésükben a legvégsőkig sem riadnak vissza. Most különösen a tavaszi munkáknál próbálnak szabatázkísérletekkel kárt okozni.

Igy Nyírcsádán Babák János 36 holdas kulák a dohánytermesztési tervét szabotálta. A hatóságok félrevezetésére kíváncsi ugyan a dohánymágerő a földjére, de csak megszékeltette és nem vetette el. Két holdon pedig, ahol

Könyvismereteselek.
Filmkritika.
Verselek — Dalok.

Népfürdő épül Hajdúnánáson és Hajdúhadházon

Az öt éves terv beruházásai az élet minden területén emelik a dolgozók életszínvonalát. A kis vidéki városok, a községek már az idén számos olyan létesítményt kapnak, amelyekről eddig nem is álmodhattak. A dolgozók egészségügye szempontjából nagy jelentőségű a fürdő. Most a népjóletti kormányzat jóvoltából Hajdúnánás és Hajdúhadház kap népfürdőt. Hajdúhadházon már megépült egy furdómedence. Hajdú-Bihar vármegye műszaki ügyosztályához most érkezett meg a 60.000 forintos tervhítel, amelynek felhasználásával a hadházi úszómedence vízzel való ellátására két kútjat fúrnak, a medence körül két öltözőhelyiséget építenek.

Hajdúnánás népfürdőjének kiépítésére 15.000 forint áll a vármegye műszaki ügyosztályának rendelkezésére. A két fürdő munkálataihoz a közeli napokban hozzákezdnek.

A halápi Petőfi TSzCs növényápolási versenyre hívta ki a Bocskai TSzCs-t

A halápi „Petőfi” termelőszövetkezeti csoport nagy versenyprogramot indított a jóbb növényápolás és a természetragaszkodás érdekében. A csoport vezetősége versenykiírást fogalmazott, melyet a „Bocskai” termelőszövetkezeti csoportnak juttattak el. A versenykiírás pontjai között szerepel a szovjet példák alapján történő növényápolás, a 200 m-es csúszópaternés és minden más növényféléstől a természetragaszkodás.

A halápi termelőszövetkezetben a munkacsoportok között, sőt a munkacsapaton belül

az egyének között is megindult a verseny. Így Nagy József munkacsapata versenyre hívta ki a Bocskai Sándor munkacsapatát. Itt az az érdekesség, hogy egy fiatalokból álló munkacsapat hívta versenyre az idősebbeket és a fiatalok versenyükben az egyesítő kongresszusra készült felajánlásukat is tejesítik.

Gavallér József és Jászay Mihály, valamint Kiss Lajos

Vasbetonból készült tengeri-görék a termelőszövetkezetekben

A termelőszövetkezeti csoportok ideje jó termésért már korszerű új raktárakat várják. A napokban kezdik meg vasbetonból készült tengeri-görék építését a debreceni bellegelőn, a debreceni gulyosi, a hajdúhadházi Vörös Csillag, az egyéki Petőfi, az egyéki Táncsics, a hajdúszámsói Dózsa, a hajdúdorogi Rákosi termelőszövetkezeti csoportok között.

A 23 méter hosszú, 4 méter magas, 2 méter széles tengeri-görék alakja olyan, mint az eddigi fából készült göréké volt. A

vasbeton felhasználásával rengeteg értékes fát takarít meg a kormányzat. A tengeri-göréket előregyártott vasbetonlapokból állítják össze a helyszínen. Egy hét alatt elkészül egy göré. Az élettartama összehasonlíthatatlanul hosszabb, mint a fából készült göré, a kukorica szakszerű tárolást sokkal jobban lehetővé teszi, mint a régi.

A kormányzat a vasbeton görék építésével új, jelentős segítséget nyújt a termelőszövetkezeti csoportoknak.

A DÉFOSz leleplezi és kíméletlenül megtorolja a kulákszabotálásokat!

A sarokbaszorított ellenség makkosságával és szívósságával harcok az egyre élesedő osztályharc során a kulákok a népi demokrácia eddigi vívmányai ellen. Nagyfoku éberség kell, hogy idejében leleplezzük őket, hogy kártekon tevékenységüket ne tudják végrehajtani és kíméletlen szigor szükséges megbüntetésükre, mert nem egy esetben bebizonyosodott, hogy a kulákok elvelemültségükben a legvégsőkig sem riadnak vissza. Most különösen a tavaszi munkáknál próbálnak szabatázkísérletekkel kárt okozni.

Igy Nyírcsádán Babák János 36 holdas kulák a dohánytermesztési tervét szabotálta. A hatóságok félrevezetésére kíváncsi ugyan a dohánymágerő a földjére, de csak megszékeltette és nem vetette el. Két holdon pedig, ahol

elvetette a dohányt, ott nem gondozta, úgyhogy a dohánypalánták egyelő-egyig elpusztultak. Két holdnyi dohány ment ilyen módon veszendőbe.

Fülöp Gábor József 41 oldas kulák szintén a dohánytermesztésnél szabotált. Ő is kivette a magot és ő sem vetette el másfél holdon a dohányt. A másik holdon, ahol kikelt a dohány, nem végezte el a sarabélást és a gaz ölte meg a fiatal növényeket.

Hajdúdorogon Dobal József 42 holdas kulák három holdon kevesebb vetőmagot vetett el a kellelnél és azt is éppencsak szemszúrásképp szétzörta a föld felszínén.

Szobolya Mihály 25 holdas kulák 2 és fél holdon megöregdta a kukorépa elvetését.

Hajdúnánáson Kovács Antal 70

Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt szél változó felhőzet kevés helyen eső, zivatar. A hőmérséklet fokozódik.

RÁDIÓMUSOR. Hétfő. Kossuth-rádió, 6: Induló — 6:30: Szovjet dalok és téncek, 6:45: Hírek, 7: Operatrézfetek. Közben: naptár, Lap-szenle, 8:10: Hangfűz, 11:30: Hangfűz, 12:15: Cigányzene, 13: Tarka muzsika, 13:30: Hangos újság, 14:10: Bor Kálmán zenekara játszik, 15: Hídi Péter hegedűl, 16: Rádióskola, 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek, 16:50: Hangfűz, 17:10: Tiszta dalomok, 17:50: Termelési híradó, 18:35: Az ifjúság hangja, 18:30: Hangfűz, 19: Hangos újság, 19:30: Hangfűz, 20:15: A győzelem ünnepe 21: Varsói Prágáig, 21:15: A függetlenség napja Romániában, 21:50: Csárdások, 22:20: A sakkvilágbajnok-jelölt versenyéről jelentjük, 22:30: Találkozás az Elbán, 23:30: Tánczene. — **Petőf rádió,** 5:45: Könnyű dalgerekek! 7: Zenekart muzsika, 8: Magyar nóták, 8:30: Hangfűz, 9: Hangfűz, 9:30: Izraelita vallásos felőra, 10:10: Bodonyi István hegedűl, 10:40: Hangfűz, 11:10: Gyermekrádió, 15: Rádióskola, 15:40: Gyermek-klub, 16:10: Földessyné Hermann rádió, 16:30: Hangfűz, 16:30: Hangfűz, 16:50: Keringők, 17:15: Vitassuk meg, 17:45: Dolgozóknak a zenéről, 18:15: Hangfűz, 18:40: Hangfűz, 19:10: Tánczene, 20: Magyar népdalfeldolgozások, 20:40: A sztálini stratégia — győzelem az imperializmus fölött, 21: Magyar művészek muzsikálnak, 22: Győzelmi indulók 22:20: Mi történik a világgazdaságban? 22:35: Szív küldi szívnek szívesen.

— **Borotvával elvágta a nyakát öngyilkossági szándékból Hajdúdorogon Keskény-utca 2. sz. alatti lakásán Toldik Mihály, a Homa Juliánna hajdúdorogi aszszony. Mire rátaláltak, már elvérzett. Tette súlyos betegség miatt követte el.**

— **Sorozatosan elkövetett barmfillopásokkal vádolta az államügyészség Világi Zoltán hajdúszovátci cigányt és hat társát. — A főtárgyaláson kiderült, hogy akkor amikor a lopásokat elkövetették a vádlottak egy része a fogházban ült, a másik része meg nem is tartózkodott Hajdúszovátban, így ezeket a lopásokat nem követhették el. A bíróság a hét vádlót a fét is mentette a vád alól és szabaddábra helyezte őket.**

— **Új sertésszállást építettek a Püspökladány melletti Meggyespusztán és Tégláson, a volt Degenfeld-kastély mellett, ahol a régi és új állatalkították a sertések szállásává. Az új sertésszállások a Sertéstenyésztő NV nagyarányú hízulást végez.**

— **Befejezték a berettyóújfalui Arany János-gimnázium épületének korszerűsítési és átalakítási munkálatait. A modernizált épületben méltó keretet kap az új-szellemű oktatás.**

SZÍNHÁZ

A bemutató előadásán hatalmas sikert aratott Földes Mihály: „Mélyszántás”, a színműve van egész néten színházunk műsorán. A városunk nagy érdeklődéssel kísért darabja stóceen jegyét biztosítani.

MUSOR
Kedden fél 8-kor: Mélyszántás,
Szerdan fél 8-kor: Mélyszántás,
Csütörtökön fél 8-kor: Mélyszántás.

EGÉSZSEGES ÚJ LAKÁSON A KOMÁDI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

A komádi állami gazdaságban fontos építkezés fejeződött be. A volt uradalmi épületek cseléd-lakásait alakították át korszerű, egészséges szolgálati lakásokká. Hét egyzobás, konyhás, mosdó-fűkés padlózott lakás lett a régi cselédlakásokból. Nincs többé közös „cselédkonyha”, mindegyik lakás mellett ott van a konyha. Valaha egy konyhán főztek a nyomorúságos ebédet az uradalmi cselédjei, akik földet, egészségte, szobákban hajthatták aomra a fejüket a rozsdát ágyon.

Az állami gazdaság dolgozói már a maguk urai, egyre fokozódó telítettségük után magas bér jár nekik. Egyre emelkedő életszínvonaluk újabb bizonyítéka, hogy egészséges, derűs lakások várják őket már munka után. Ugyancsén újonnan átalakított, szép szolgálati lakások készültek el Tégláson is, a volt Degenfeld-kastély mögötti régi uradalmi épületekben.

— **Új tanyaközpont a megyében. A Hajdú-Biharhoz csatolt szabolei részen a Poigár és Újszentmargita közötti folyás-tanyán központot épít ki a földművelésügyi kormányzat. A nagy lélekszámú tanyavilágban elsőnek a községhez épül meg. Mos kezdenek hozzá a községhez tervezéséhez.**

— **Több mint három millió forint megakarítást jelent az új kenderáztatás: eljárás. Az öt éves terv során jelentős mértékben emeljük a kendervetés területét. A textilipari központ tudományos laboratórium most mgoldta a z: is, hogyan lehet a kenderáztató medencék teljesítő képességet növelni. A szovjet tapasztalatok alapján különböző vegyszerek alkalmazásával olyan eljárás dolgozunk ki, amely az áztatás idejét az eddiginek egyharmadára csökkenti. Az új módszer több, mint három millió forint megtakarítás: jelent.**

Fajdalommal tudatjuk, hogy

CSOBÁN JANIKA

14 hónapos korában elhunyt. Temetése kedden egy órakor lesz a Kőztemető II. ravatalozótermében. Gyászolják: bánatos szülei Lakás: Csokonai u 32

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

CSERVENYÁR JÁNOS

szabósegéd

50 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 óra kor lesz a Kőztemető II. ravatalozótermében. Gyászolják: bánatos felesége, özvegye, anyósa, testvérei: özvegye, sógorai és kiterjedt rokonsága. — Lakás: Dobó u. 10.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

ÖZV. PAPP JÁNOSNÉ

Hápak Eszter

69 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 11 órakor lesz a Kőztemető II. ravatalozótermében. Gyászolják: gyermekei: úrolak és kiterjedt rokonsága Lakás: Ótmalom u 5

Egységgel a békéért a háborús gyűlölet ellen!



SPORT

Botrányos mérkőzésvezetés!

Csak lírói tévedések miatt kapta ki a D. Lokomotív öklövívcsapata

Vasárnap este a balszerencés labdarúgó mérkőzés után a közönség a sportcsarnokba ment, gondolván azt, hogy jó büntető lesz a Lokomotív - Dozsa NB II-es öklövív mérkőzése, azonban nem így történt.

A mérkőzésen a Dozsa csapata 9:7 arányban - hosszatehetők téves bírói ítéleteivel - győzött. De hogy is történt?

Legsúlyban Bacsó ellenfél nélkül győzött, mert Csárdás (Dozsa) ácsesett a súlyváltáson. Harcművészen - Herádal (Dozsa) az első mérkőzésen kiüvöltött a Nagyi (D. Lok). Pechelyen (Dozsa) és Csárdás (D. Lok) a második mérkőzésen Bacsó nevével a debreceni Szabó, a 2-re vezetett ekkor a budaörsi csapat, Könyvcsuliban Dobó Varnagyot legyőzte aki sokat szabálytalankodott és ezért ítélték ki, 4:1 Váltóhelyben a válogott Budai (Dozsa) kivételesen helyénél állva csatlakoztatva legyőzte Harangozó (D. Lok), aki két lépés meg kell dicserünk hősök közelmúltján.

Középsúlyban páratlanul igazságait a vezetőbíró Mészáros mérkőzésvezetője által, a válogott Budai (Dozsa) kivételesen helyénél állva csatlakoztatva legyőzte Harangozó (D. Lok), aki két lépés meg kell dicserünk hősök közelmúltján.

Az első menet váltakozó harc után a második menetben nagy ütésesek láttunk mindeket részők, de már itt átdoborított Károlyi főnöke.

Nagy esedéklőzása Menozer vezetőbíró Károlyi szabályos győmeművészi mályútások vél-e és ebben a menetben Bácsó rászamolt, ami - szerinte szabálytalanságok miatt követheték, és ez a határny nem Báni hanem Károlyi-t sújtotta. Az an jött a harmadik menet. Ebben is figyelemre méltóak a bírói ítéletek.

Károlyi melyetés miatt, Károlyinak ennek a döntése volt szíve, va. csúszott a bírói ítélet, aki többször került a pályára. Roggyant lett Báni és csak egy hátszal hiányzott ehhez, hogy 10 utamig maradjon földön. Mégis az ítélet hírdetéskor Menozer döntéshozott, hogy a szakértők és a közönség nagy felháborodására Nagydobórág tüntetett a közönség az ítélet ellen, amely joggal váltott ki nagy felháborodást. Szerencsére is a mérkőzést véget fejezte Károlyi nyert.

A Farkas-Tóth (Dozsa) mérkőzésén az első menetben, hogy Menozer vezetőbíró ítéleteivel debreceniekét sújtotta. Farkas az első menetben nagygyőztesen Károlyi főnöket és erőfőny miatt már kis is kellett volna hírdetni győztesnek Farkas de az nem tette ezt, sőt, ha Farkas támadott és bűntörésben ment, figyelmen kívül hagyta a Toth fogását. A második menet elején aztán nem volt mese. Farkas nagy lendülettel jött és beállt és Toth a földre keletre jól beállt és Toth a debreceni versenyző, 7:7 lett ekkor az eredmény.

Nehézüllyben a 190 cm magas Rövid és a hatalmas 20 kilogramm súlyú és leg-lább 25 cm alacsonyabb Eper-

Jessy II. találkozott egymással. - Eperjessy egyezkedésrel jól utótt, de Rövid hosszú karjával nem tudott megbirkózni, mindegy meghiszlatt. Rövid jól szurkált és megérdemelten győzött. Így lett 9:7 a pástiek javára az eredmény.

A mérkőzés végén hosszú ideig tartott a közönség Mészáros mérkőzésvezető ellen, aki ezáltal botrányosan vezette a mérkőzést ítéleteivel többször tévedett a Dozsa kárára is, de döntő hibát mindegy a Lokomotív ellen követelt el, ilyen mérkőzésvezetőt nem kerünk többet.

Table with results of various matches, including Cs. Vasas-EDOSz, Vasas-Postas, Honved-Teherfuvar, etc.

Table with results of matches, including Cs. Vasas-EDOSz, Vasas-Postas, Honved-Teherfuvar, etc.

Egy újabb vereség

Előre-D. Lokomotív 1:0 (0:0) - V.: Sipos

Mi volt az NB I-ben?

Table with match results from the NB I league, listing teams like Vasas-Postas, Győri Vasas, etc.

Tízezer néző a motorosversenyen!

A Szabadkórács Szövetség debreceni motoros szakosztályának vasárnap délután mintegy 10.000 főnyi közönség előtt rendezte a Hatvan, Bethlen és Füvészert utak által határolt területen a hatombkórú gyorsasági motoros versenyt.

Külön kiemelendő H. Léval eredménye, a 125 km-eseknél kitűnően ment és fönyesen győzött. Nagy tetség ez előtűtűben győztes szanyit (Magasépítés) is meg kell dicserünk a gépállomás motorosait is lelkes versenykért. Szanyi József (Magasépítés) két versenyében indult és három értéke díjat kapott.

Részletes eredmények: 100 km: 1. Bánkúti (Bp) 5:04, 2. Ignáth Bertélyonjalu 5:29.5, 3. Szanyi (Magasépítés) 5:31.5. - 125 km (2 előfutam, 15 induló). A döntő eredményei: 1. H. Léval (Debrecen) 4:31, 2. Lenkeli (Bp) 4:59, 3. Stefán (Debrecen) 5:02.9 - 250 km: 1. Pék (Bp) 12:55, 2. Velcs (Bp) 12:56, 3. Berek (Debreceni gépállomás) 13:25, 4. Tressel (Debreceni gépállomás) 13:50.

Az NB II. állása: 1. Kerámia 26 60:38 38, 2. Ozi Vasas 26 60:19 37, 3. Diósgyőr 26 70:32 37, 4. Misk. Lok. 26 69:34 36, 5. Misk. MNVTE 26 65:49 34, 6. Kistexi 26 57:29 32, 7. Sárosi, Tárna 26 44:33 31, 8. Percs 26 58:44 30, 9. Nyír VSK 26 51:55 24, 10. Sá. MNVTK 26 65:57 22, 11. MAVAG 26 42:89 20, 12. Sá. Vasas 26 35:53 19, 13. Havari VSK 25 37:60 16, 14. Kisvárd 25 30:88 13, 15. Mátészalka 24 35:67 11, 16. D. Honvéd 24 21:72 10.

A Mátészalka-Hatvan 2:1-es állással felezéskor mérkőzés eredményét nem számították be.

Az osztrákok ellen vasárnap kiálló magyar válogatott: Honti - B. Jogh II., Lóránd Lantos - Bozsi, Bányi - Budai, Kiss - Szilágyi I., Puskás, Hedei. Tartalom: Gelett, Toth III., Nagymarosi és Babolyi.

A D. Lokomotív NB I-es kétszeres 115 fával legyőzte a G na együttjét. Szilárd 100 gyorsan 58.6-ot uszott a szobokj üszöversenyen.

Salgótarjánban a D. Lokomotív női kosárlabda csapata NB I. mérkőzésen 35:31 arányban vereséget szenvedett. Félidőben 20:17 pontarányban a debreceniek vezettek, de a második félidőben könnyelműkedtek és erre rákérkeztek Kelenen és Miklós dobta a debreceniek legtöbb kosárára.

Pos'ás győzelem - Előre vereség

NB III. eredmények: Postás-Dozsa 3:0 (0:0). V.: Vadas Gy. A helyi rangadót az Előre győzte meg. A Debreceni csapatok közül a legtöbb gólt a helyi rangadót az Előre nyerte.

Mák Mari gólyaival az Előre győzött a raagadón

A kézilabdaélen a debreceni csapatoknak a napjuk volt. Csak a Lokomotív fértak és a MEMOSZ lányok kaptak ki, a többi csapat mind győzött.

Előre-D. MEMOSZ 3:0 (3:0). NB II. 1. kör: Kórpallás Előre-Magyar-Bay. Pécs - Szeged, Szabó Judd, Heby - Gáli Tóth S. Mák, Ull. Tóth Éva. - MEMOSZ Tóth M., Szilágyi Joga - Varga, Adam, Csádi.

1. Honved 26 69:26 43, 2. EDOZs 26 47:30 41, 3. Textilis 26 65:30 36, 4. Dozsa 26 57:28 33, 5. Cs. Vasas 26 51:42 30, 6. Gy. Vasas 26 52:34 29, 7. Vasas 26 58:58 29, 8. Postás 26 42:43 28, 9. Teherfuvar 25 51:42 26, 10. Dörg 25 45:44 25, 11. S. Tárna 25 44:47 23, 12. Sz. Lokomotív 26 47:57 21, 13. Előre 26 42:80 15, 14. Olajmunkás 26 33:74 14, 15. D. Lokomotív 26 32:86 11, 16. Sörösár 26 27:78 10.

KIOSZ hírek

Szakosztály elnökök, szakosztályi felelősök, szociális és 5 óra foglalkozás. A szociális és 5 óra foglalkozás. A szociális és 5 óra foglalkozás.

Mák Mari gólyaival az Előre győzött a raagadón

A kézilabdaélen a debreceni csapatoknak a napjuk volt. Csak a Lokomotív fértak és a MEMOSZ lányok kaptak ki, a többi csapat mind győzött.

Előre-D. MEMOSZ 3:0 (3:0). NB II. 1. kör: Kórpallás Előre-Magyar-Bay. Pécs - Szeged, Szabó Judd, Heby - Gáli Tóth S. Mák, Ull. Tóth Éva.

1. Honved 26 69:26 43, 2. EDOZs 26 47:30 41, 3. Textilis 26 65:30 36, 4. Dozsa 26 57:28 33, 5. Cs. Vasas 26 51:42 30, 6. Gy. Vasas 26 52:34 29, 7. Vasas 26 58:58 29, 8. Postás 26 42:43 28, 9. Teherfuvar 25 51:42 26, 10. Dörg 25 45:44 25, 11. S. Tárna 25 44:47 23, 12. Sz. Lokomotív 26 47:57 21, 13. Előre 26 42:80 15, 14. Olajmunkás 26 33:74 14, 15. D. Lokomotív 26 32:86 11, 16. Sörösár 26 27:78 10.

Alapfogások

Egyetem - Rendőreg 2:1 Kézfogás - Műgyógy 2:2 Béd - Magasépítés SPTP 8:0 (5:0) A debreceni birkózók nem válnak ilyenesen szerepltek Magyarország szociális szabadfogás bajnokságában mert Kendi második, Deli és Sipos pedig harmadik helyezést értek el. Izak Nemzeti szüles, Hodós elog állaga miatt nem indulhatott.

Hűsös-orások 9:0 (4:0). KIOSZ bajnoki, v.: Kovács.

TÖRÉGSZERVEZETI NAPTAR

MSZT hír - Szerdán délután 6 óra MŠT titkari értekezlet a kiselőtőben. A titkárk hozták magukkal a „Fegyvert a vízét énekelt” példányokat.

KIOSZ hírek - Az idei kikerkező indulókörrel a előzetes jelentkezős megindult, jelentkezős az irórában. Pünkösdkor egész napos kirándulás Gutra, jelentkezős az irórában.

Diszbenmutató és ankö: a "Vidám vásár" című filmről

Május 11-én, csütörtökön a Vig Filmszínházban nagy diszbenmutató előadás lesz este fél 8 órakor. A "Vidám Vásár" nagyszerű szövege, színe, humor, melletti a moz. A hangszólás, megkapó film bemutatják a nánk a nagy endoklódes cölz meg. Az előadás után ankö a közönség részvételével, amikor is mecvitatja a közönség a filmet. A vitavezető dr. Juhász Géza egyetemi tanár.

Május 11-én, csütörtökön este 7 órakor a Meteor színházban az diszbenmutató lesz a "Vidám Vásár" film. A bemutatott itt is ankö követi, Kovács János, a Belvárosi 1/3. MDP a szívesvétel titkára lesz a vitavezető. Az Apollo mozit csütörtökönként kedve Fáklya hímek jászok, tanít, nevei, oktat, szor konar a hímek és tanítóság, imeser tervezés hímekkel. Hely-árak 1-2 forint. Tájéztató:agos a be-menet.

Kikaptak a D. Honvéd 3:0 (3:0). Miskolcra jéztottak a a mérkőzést. A debreceniek Bartha - Soós, Gere, Szabó - Gombos, Beluch - Tomcsavári, Elek, Kiss, Bérés, Kovács, őszönlitásban játszottak. A gyorsan berúgott karom gól eldöntötte a mérkőzést, bár szűnse után a Honvéd irányította a játékot, azonban a gólvisszeállítás adóak maradtak a csatárak.

A Keleti csoport többi mérkőzése: Hatvan - Salgótarján 0:0, Kis, exi - Mátészalka 2:0, Diósgyőr - Percés 2:1, Sajószentpéter - Kisvárd 3:1, Miskolc Lokomotív - NYVSK 5:2, MAVAG - SäuJhely 2:2, Kerámia - Ozd 1:0.

Az NB II. állása: 1. Kerámia 26 60:38 38, 2. Ozi Vasas 26 60:19 37, 3. Diósgyőr 26 70:32 37, 4. Misk. Lok. 26 69:34 36, 5. Misk. MNVTE 26 65:49 34, 6. Kistexi 26 57:29 32, 7. Sárosi, Tárna 26 44:33 31, 8. Percs 26 58:44 30, 9. Nyír VSK 26 51:55 24, 10. Sá. MNVTK 26 65:57 22, 11. MAVAG 26 42:89 20, 12. Sá. Vasas 26 35:53 19, 13. Havari VSK 25 37:60 16, 14. Kisvárd 25 30:88 13, 15. Mátészalka 24 35:67 11, 16. D. Honvéd 24 21:72 10.

Az osztrákok ellen vasárnap kiálló magyar válogatott: Honti - B. Jogh II., Lóránd Lantos - Bozsi, Bányi - Budai, Kiss - Szilágyi I., Puskás, Hedei. Tartalom: Gelett, Toth III., Nagymarosi és Babolyi.

A D. Lokomotív NB I-es kétszeres 115 fával legyőzte a G na együttjét. Szilárd 100 gyorsan 58.6-ot uszott a szobokj üszöversenyen.

Salgótarjánban a D. Lokomotív női kosárlabda csapata NB I. mérkőzésen 35:31 arányban vereséget szenvedett. Félidőben 20:17 pontarányban a debreceniek vezettek, de a második félidőben könnyelműkedtek és erre rákérkeztek Kelenen és Miklós dobta a debreceniek legtöbb kosárára.

Felszabadult ország

FEMIPAR KÁUKAZUSI GPARIK csütörtökön: Vidám vásár, 5.10.15.18.11.21.28.35.

SOK KELLEMSER ÖRÁT

szerez egész családjának a legnépszerűbb magyar képes hűtőipar

DOLGOZÓK VILÁGLAPJA

Előfizetőinek életbiztosítás minden héten ruhaszolgálat

ALLAS (2) KERTESZETBE öntözéshez segítséget levelezék Galamb u. 4. Vilamosmegaló. 2-751

BUTOR, SZÖNYEC (5) HASZNÁLT bútorok, ebédlő, háló, szalon, stb. eladók Domokos Lajos 7:18. 5-724

CIPO, RUHAZAT (6) HARMAS néz, ezüst evőeszköz női óra eladó, Magos György ter 28, hetitől, 6-696

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) HETSUKKOS oldala szekér felrakója kilenc sukkos használta szekér kezek nélkül, használt koszfutóelektróra vasat kerekék, légeberlye, jákapo, feltöltött penzszekrény, üntővay közzet, kútkagaly, jég-szekrény, sütőknek eladók, Kosuth u. 65. 7-756

AKÁC ezölőkaró 130 cm-es új kisebb, nagyobb tételben (100, 1000) eladó, Gim a kiadóban. 7-770

TERMENY ELELMISZER (8) HORSEPLAT verek, Hűdgépi, Teiki u. 80. 8-765

SAJATTEHERMÉS bor 25 litereben 16 ut. telenteleki eladó, Nyír u. 119. 8-769

ALLAT (9) EGY lovat váltalának nyaratatására, kevés munkára, Pozsonyi u. 39. b. 5-13. - 9-691

SULDOK nyolchetes malacok eladók, kenyerhájt vészek, Kar u. 24. 9-767

Egy mangalica szűd eladó Mester u. 36. 9-725

FIGYELEM, szelymennyő kieszás megkezdődött, aki helynyt akar nevni jeleltkezn: Vagóhíd u. 1. 9-771

EPITESI ANYAG (10) ELADOK ajtó, ablakkerelek Bajcsy-Zelinszky u. 38, balra, III. ajtó. 10-762

KÜLÖNBÖZÖMÉRŐ használt és új ablakok eladók, Garai u. 24. 10-764

CÉP MUSZER (11) VARRÓGÉPEKET, bobinost, karkabajt, szivanyajt adok veszek, rádió kerekparokat, részletek, ószón, Soitesán, Káti u. 2. Porszívógép: Kolesz, 5-13. - 11-748

ELADÓ vöröreg nagy párhuzamosata Csapó u. 19. kapu alatt balra. 11-747

TASKATROGÉPET - kifogás-ellen állapotban megvételre kerékek, Homok u. 11. 5-14. - 11-775

JARMU (12) MODERN szép mely kocsú női eladó Nagyerdei körút és Mar. inovács u. sarok, Erdészak. 12-756

SZÉP fehér, mely gyermek kocsú eladó, Varga u. 11. második ajtó. 12-709

PRIMA 100-as NSU motor kerékpár eladó, Ceap u. 19. 12-705

SPORT és mely kocsú leg-szebb kivitelben Pi-koffal Piac u. 24. 5-13. - 12-749

MIREDESSEN a Debreczen-ben

- BÉRELÉ (21) ARATÁS és 1 hold cukorke, pa részbe kiadó, Szobá zar u. 12. 21-774
- INCATLANFORCALMI CODA (22) ELADÓ házak beköltözéssel, házihelyek, szék, gyümölcsök Sarkány ing. Irda, Zúgó 6. 5. 13. - 22-752
- ELVESZÉTI (24) ELVESZETT vasárnap a Kisállomás közelében egy fekete nőtény puli kupa, a megtaláló jutalomban részesül, Csokonai u. 32. 24-778

A DEBRECZEN apróhirdetése eredményes

- KIADÓJA PARI TISZANTALI NAPILAPJA CSEKELKESZAM: 61.006 70.000 szerkesztő és kiadó: KISS ISIVAN AIfióri Nyomda N. V. lapuzemé B. Jasy-Zsiniszky utca 1. 70.000 szerkesztő, KISS ISIVAN
- UZLETI AJANLAT (13) PERZSALABBUNDA elsőrendű anyagból eladó Koton Vilmos szücsmester Simently u. 2. 15-763
- LAKAS, LAKASCERE (15) DEBRECENI egyszobás lakókamra lakókamra lakókamra csercinem budapestiert „Sztűg” jellegű. 15-701
- ELCSOPHELEM utcai oléberü nagyszobás lakókamra környékbeli egy szoba konyhaára, Piac u. 67, I. em. 9. 15-761
- BUTOROZOTT SZOBA (16) BUTOROZOTT szoba csendes udvarban azonnal kiadó egy személy részére Csokonai u. 7. 15-758
- BUTOROZOTT szoba férfinek kiadó Mester u. 3 Kőgyő utcából nyílik. 16-745
- UZLET (18) ÜZLETIEMET athelyeztem lakókamra, Ságvari Endre utca 7. ez. alá (Volt Király szücsme,er. 5. 13. - 18-759
- HAZ. VILLA (19) LAKÓMENTES családi ház sürgösen eladó, (Rakovszky) Fűst Sándor u. 32. 19-772